
   

   

Réalisation du coin TV/entrée 

et doublage salon  

 Réalisation du coin 

TV et de l’entrée de 

la future cuisine. 

L’ensemble est bâti à 

partir de béton cellu-

laire et comporte 

des niches de 

rangement pou-

vant recevoir des 

étagères. 

 

Le câblage électri-

que fait aussi partie 

de la création de cet 

espace. 

 

Une autre étape 

consiste à consis-

te à enduire le 

pilier situé à gau-

che de l’entrée. 

Chacune des arêtes est 

munie d’un renfort d’an-

gle. 

Côté salon, 

l’ancien pa-

pier peint 

est déposé. 

Le panneau 

sera ensuite 

recouvert à 

l’aide 

de 

pla-

que 

BA13. 

Après 

avoir 

réparti 

des 

plots de 

colle, les 

plaques 

sont 

posi-

tionnées 

et per-

mettent 

de recti-

fier la 

vertica-

lité.  

Chaque 

joint 

reçoit un 

calicot 

et une 

couche 

d’enduit. 
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Mise à niveau du sol 

cuisine et salon  

Les carreaux 

défectueux de 

l’ancien carrela-

ge sont déposés 

entre le salon et 

la cuisine. 

Des nus sont 

confectionnés à 

l’aide de tasseaux 

permettant de rat-

traper la planéité 

entre les 2 espaces 

Un treillis métalli-

que est disposé 

avant le remplissage 

des nus ainsi réali-

sés. Le béton est 

ensuite tiré à la rè-

gle qui prend appui 

sur les tasseaux 

fixés au sol.  

  

Après séchage, les règles-guides sont ôtées. 

 

Entre chaque 

nue, du bé-

ton est étalé 

à la règle sur 

un treillis 

métallique et 

des chutes 

de carrelage. 

 

Aspect de la piè-

ce après une 

quinzaine de bé-

tonnières ! 

Il s’agit ensuite 

de laisser le ci-

ment sécher 

correctement 

avant de passer 

une couche de 

primaire puis un 

ragréage léger. 

 

 

 

 

 

 

 

En parallèle, on commence l’aménagement de 

l’espace qui recevra l’ancien évier dont la dépose 

permettra la future pose du carrelage cuisine et 

salon. 
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Dépose ancien évier, doublage  

 pièce à vivre, peinture, carrelage  

L’ancien  évier 

est déposé 

pour laisser 

place à la fu-

ture cuisine. 

 

Une zone évier est 

« provisoirement » 

créée dans la cave 

à côté du chauf-

feau. 

  

Le fond de la 

future cuisine 

est prêt à être 

doublé. 

Dans un même 

temps, le dou-

blage est 

poursuivi 

avec l’ou-

verture 

définitive du passage vers 

le futur couloir donnant 

sur les chambres. 

 

 

Après ponçage, 

une primaire d’ac-

croche est dépo-

sée avant deux 

autres couches de 

peinture acrylique. 

Des rails sur ap-

puis intermédiai-

res sont disposés 

au fond de la futu-

re cuisine. Ils rat-

trapent la vertica-

lité et cachent les 

canalisations. 

 

 

Vient ensui-

te la pose 

du carrela-

ge avec un 

paillasson 

disposé à 

l’entrée. 

 

La pose du 

carrelage 

est effec-

tuée en dia-

gonale par 

un artisan. 
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Pose du carrelage (fin) - plomberie 

 

Le carrelage 

est achevé 

début mars. 

Les joints et 

les plinthes 

également 

Détail d’un dé-

crochement de 

plinthes.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Dans un 

même 

temps, le 

câblage 

électri-

que au 

fond de 

la future 

cuisine est réalisé. 

 

 

La pose de plaques 

de BA13 est ensuite 

entreprise avec une 

mise en attente des 

travaux de plombe-

rie prévus à l’empla-

cement du futur 

évier. Des ouvertu-

res sont réalisées 

pour l’alimentation 

des différents ap-

pareils électriques 

Côté salon, 

un radiateur 

bas est ins-

tallé en pré-

vision de 

l’hiver. 

 

Les travaux de 

plomberie sont ré-

alisés : alimentation 

de l’évier, du lave-

vaisselle et du 

chauffe eau ; éva-

cuation de l’é-

vier et du lave 

vaisselle. 
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Montage de la porte d’entrée 

 

La dépose de la porte 

d’entrée est entre-

prise. Elle se fait au 

marteau-burineur ; 

imposte comprise. 

Les anciennes pat-

tes de fixation 

sont désolidarisées 

à la meuleuse. 

 

 

 

Nous ne som-

mes pas trop 

de deux pour 

présenter la 

nouvelle por-

te ! Il s’agit 

de la stabili-

ser dans une 

verticalité et 

une horizon-

talité  effec-

tuées dans les 

règles de 

l’art ! 

 

 

De nombreuses 

pattes de fixation 

et vis sont insé-

rées sur les mon-

tants verticaux. 

Après fixation supérieure de 

l’imposte, un enduit ciment est 

réalisé dans les encadrements 

intérieur et extérieur. 

Un enduit de finition 

est ensuite appliqué 

puis, poncé  

et enfin peint. 

 

 

Résultat final assez  

« sympa » ! 
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Fin du doublage  de la cuisine 

Fermeture du garage 

Un trappe 

d’accès est 

réalisée au 

niveau  de 

l’arrivée 

d’eau généra-

le. 

Une primaire et 

deux couches de 

peinture sont 

ensuite appli-

quées. On note 

l’ouverture haute 

pour la future 

hotte ainsi que la 

sortie de son ali-

mentation. 

 En parallèle, un nou-

veau linteau est mon-

té dans le futur ga-

rage. La porte qui 

sera installée donne 

sur le potager. 

Côté sud, une rampe d’accès 

est coulée pour rattraper la 

dénivellation.  

 

 

Des piliers 

sont éri-

gés de 

chaque cô-

té et déli-

mitent la 

future 

porte. 

Après réglage 

des quatre élé-

ments de la 

porte, un bas-

taing est scellé 

au-dessus. 

 

Il recevra l’ar-

mature conte-

nant les 3 ou-

vertures tran-

slucides. 
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Montage final de la cuisine  

et installation du futur salon 

 

Pose d’une 

mosaïque 

comme cré-

dence der-

rière les pla-

ques et le 

plan de tra-

vail. 

Réalisation d’une 

trappe habillée 

de mosaïque pour 

l’accès aux ar-

rêts eaux chau-

de et froide de 

l’étage. 

Pose de la 

plinthe du fu-

tur bar. 

 

 

 

Pendant ce temps, 

la broyeuse à grain 

de la cave est cé-

dée au Musée des 

Anciennes Machi-

nes Agricoles de 

Luisetaines. Nous 

devenons par là mê-

me membre hono-

raire de l’Associa-

tion. 

 

 

Le buffet est dé-

monté après un 

vidage complet 

puis transféré à sa 

place définitive. 

 

Il est à nouveau rempli de 

manière « presque » défi-

nitive. 

 

 

 

 

 

 

Dans la foulée, 

la grande ar-

moire est dé-

placée dans la future cham-

bre du bas ou une couche 

d’huile de lin est apposée. 
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Création de la chambre 

niveau rez de chaussée 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un rail métallique est fixé au sol avec comme 

isolation une bande résiliente. Même opération 

au plafond. Des montants verticaux sont alors 

insérés dans ces rails ; tout en respectant une 

distance entre eux multiple de 60cm (futures 

plaques de BA13) 

 

 

Avant la pose des 

plaques de BA13, 

des panneaux de 

laine de chanvre 

sont insérés. 

 

 

BA13 installé 

On aperçoit les 

emplacements 

des commandes 

électriques  

(Va et Vient et prise de courant) 

 

 

Le câblage 

est passé 

en hauteur 

dans l’iso-

lant. 

 

 

 

 

 

La partie pan 

coupé demande-

ra un peu plus de 

travail d’ajusta-

ge. 

 

 

 

 

Après la pose des pan-

neaux, trois couches de 

peinture sont nécessai-

res dont une primaire. 
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Création de la chambre 

niveau rez de chaussée (fin) 

Résultat final 

après peinture 

de la future 

chambre. 

La pose du carre-

lage du couloir 

est alors réalisée. 

Elle est mis en 

concordance avec 

le carrelage de la 

cuisine. 

 

La mise en place  

ne pose pas de problè-

me particulier. Seuls 

les joints ont demandé  

 

une application  

particulière ! 

 

 

 

 

Un parquet est 

ensuite posé dans 

la future cham-

bre. 

L’armoire volumi-

neuse suivra les 

différentes éta-

pes de cette po-

se. 

 

Les plinthes sont alors 

collées/vissées pour 

parfaire la finition 

 

 

 

 

Aspect final de la chambre du bas. 
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Janvier/septembre  
2012 
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Création de la chambre du bas (fin) 

L’aménagement  
de la chambre 
se poursuivra  
jusqu’en  
septembre ! 

Mars 2012 

Avril 
 2012 

Des rideaux enfin 
trouvés fin 

septembre 2012 
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